



有30多年历史的北关老城正在拆迁,将逐渐消逝,取而代之将是现代化的高楼大厦。

最后的北关老城

文/片 本报记者 李军

3月25日下午,走在恒昌商业街西面曲折的胡同里,少了热闹的搬迁景象,只剩下空荡荡的老房子,包围在高楼大厦中的城中村,显得有些寂寥。这里就是人们常说的北关老城,目前正在拆迁,已有30多年历史的老城将逐渐消逝。

北关老城片区涉及700多户居民,大部分家庭都是几代人同居,不少老人不愿离开老房子。70多岁的孟建福老人在这里住了30多年了,街坊邻居早已搬走了,他是胡同内最晚搬走的人,想再多住几天,以后就见不到了。他说:“一家人住在小院里,生活起居很方便,常年累月与邻居们彼此熟识,日渐产生了依赖感,舍不得分开。”

恒昌商业街是这片有名的商业街,许多店铺已关门,路边不少商户打出低价抛售的招牌。以往这条街上各色店铺林立,满足了老城居民的衣食起居。

从3月1日到17日,分三个批次挑选回迁安置房,拟于4月1日至15日集中拆迁,回迁房建筑施工周期为两年。整体落成的片区,配备完善的社区服务体系,其中拟建有社区服务中心、文化活动中心、大型医疗卫生中心等。



不少房子已开始拆除。



胡同里堆满拆下来的木料。



电表已经拆走了,只剩下一个空盒。



胡同内,两位老人捡点木头烧。



主人已搬走,独留一个玩具熊。